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Ο στόχος ώστε η Βιομηχανία να αντιστοιχεί στο 12% του ΑΕΠ στη χώρα μας είναι τελικά επιτεύξιμος; 
Πιστεύω πως ναι, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις όμως: Χρειάζονται μεταρρυθμιστικές προσπάθειες 
για την αλλαγή του παραγωγικού υποδείγματος της οικονομίας μας. Στο πλαίσιο αυτού του νέου 
παραγωγικού μοντέλου της χώρας, η βιομηχανία μπορεί και πρέπει να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο. 
Η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών μας και η ενίσχυση της εξωστρέφειας αποτελούν βασικούς 
πυλώνες ανάπτυξης. Προς αυτήν ακριβώς την κατεύθυνση, ο ΣΒΕ έχει προτείνει τη στοχευμένη 
εξειδίκευση της «Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία» με στόχο την αύξηση της συμμετοχής της 
βιομηχανίας στο ΑΕΠ, στο 13% ως το 2028 και στο 15% ως το 2030. 
 
Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει η ελληνική Βιομηχανία σήμερα; 
Το πρώτο και μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε είναι οι τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν 
στο ανθρώπινο δυναμικό. Πάγια θέση του ΣΒΕ είναι ότι πρέπει να διασυνδεθεί η εκπαίδευση με τις 
πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας. Για τον λόγο αυτό, ο Σύνδεσμός μας προχώρησε με τη 
Deloitte στην εκπόνηση μιας ποιοτικής μελέτης που καταγράφει τα προβλήματα και κυρίως προτείνει 
λύσεις.  
Από εκεί και πέρα, για να έχουμε υγιείς και ανταγωνιστικές βιομηχανικές επιχειρήσεις έχουμε ανάγκη 
και από σύγχρονες και λειτουργικές υποδομές. Δηλαδή αναβάθμιση των δικτύων ηλεκτροδότησης, ώστε 
να έχουμε ενέργεια που να καλύπτει τις ανάγκες μας με χαμηλό κόστος, καθώς και συνδυασμένες 
μεταφορές με καλά στελεχωμένα λιμάνια κι ένα σύγχρονο σιδηροδρομικό δίκτυο που να καλύπτει τις 
λειτουργικές μας ανάγκες.  
 
Πώς μπορεί τελικά η Ελλάδα να γίνει πιο φιλική στη βιομηχανική δραστηριότητα, ιδίως μέσα στη νέα 
ευρωπαϊκή πραγματικότητα; 
Η νέα παγκοσμιοποιημένη πραγματικότητα και η ευρωπαϊκή διάστασή της, μεταβάλλονται διαρκώς. 
Άρα, χρειάζεται ένας μακροπρόθεσμος σχεδιασμός που να επιτρέπει στην ελληνική βιομηχανία να 
προσφέρει ακόμα περισσότερα στην οικονομία και την κοινωνία μας. 
Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την αναβάθμιση του ρυθμιστικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα, τη μείωση 
της γραφειοκρατίας και την αποτελεσματικότερη και ταχύτερη απονομή δικαιοσύνης. Επιπλέον, τα 
στοχευμένα χρηματοδοτικά εργαλεία για την προώθηση της καινοτομίας, της ψηφιακής αναβάθμισης 
και της πράσινης μετάβασης των επιχειρήσεων, μπορούν να ενισχύσουν την παραγωγικότητα και την 
ανταγωνιστικότητά μας. Και βέβαια, χρειάζεται να στηριχτεί στην πράξη η ελληνική περιφέρεια, ώστε να 
μειωθεί η αναπτυξιακή μονομέρεια και η περιφερειακή ανισότητα.  

 
 


